PROTOKOL NR XVI1/2018
Z DNIA 10 wrzeSnia 2018 r.
Z XV SESJI RADY GMINY
odbytej w godz 15.30 -
w Gminnym Os$rodku Kultury w Dobrczu

W sesji na 15 radnych udziat wzieto 14 radnych czyli quorum wymagane w art. 14
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorzadzie gminnym / Dz. U. z2018 .

p0z.994.1000.1349,1432 /.

Protokolant sesji Anna Kowalska

Spoza grona radnych udzial w sesji wzieli soltysi, pracownicy urzedu gminy,
kierownicy jednostek.

Porzadek obrad

Otwarcie Sesji.
Stwierdzenie quorum.
Informacja o porzadku obrad.
Przyjecie protokdtow z poprzednich ses;ji.
Informacja z dzialalnosci migdzysesyjnej Wojta Gminy oraz realizacji
uchwal z poprzedniej sesji
Podjecie uchwat:
a) uchwalenia statutu gminy Dobrecz
b) zmieniajgca uchwale w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet
oraz zwrotu kosztow podrozy stuzbowych dla Soltyséw Gminy Dobrez
¢) w sprawie odwolania Pana Bartosza Andrzejewskiego z funkcji
Przewodniczacego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dobre

7. Interpelacje Radnych

8. Odpowiedzi na interpelacje

9. Wolne wnioski i1 zapytania
10 . Zakonczenie sesji
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Ad.1. Otwarcie Sesji - otwarcia XV Sesji Rady Gminy dokonal Przewodniczacy Rady - Pan
Antoni Bigaj witajac zebranych

Ad.2. Stwierdzenie quorum - na podstawie listy obecnosci Przewodniczacy Rady stwierdzit,
7e ilo$¢ radnych obecnych na dzisiejszej sesji jest wystarczajaca do podjecia
prawomocnych uchwal

Ad.3. Informacja o porzadku obrad - Przewodniczacy Rady poinformowal, Ze wnioskodawcy
wycofali projekt uchwaly o odwolanie przewodniczacego komisji rewizyjnej, punkt 6¢.
Mam opinie. Ze powinniSmy ten zmieniony program przyjac.
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Pani Marzena Zmuda-Czekaj - wycofalismy ten projekt, poprzez dziatanie Klubu Nowa
Jakos¢, ktorzy wycofali wniosek o odwolanie pana Nieznalskiego z cztonka komisji
rewizyjnej.

Pan Przewodniczacy Rady Gminy - kto jest za przyjeciem zmienionego porzadku obrad?
14- za

0-wstrzymato

0-przeciw

Ad.4. Przyjecie protokotow z poprzednich sesji - Przewodniczacy Rady poinformowal, ze
protokoly byly wylozone do wgladu nie zgloszono uwag, w zwigzku z tym kto jest za
przyjeciem protokotow bez odezytywania
Za—14
Przeciw — 0
Wstrzymatlo si¢ - ()

Ad.5.Informacja Wojta Gminy z realizacji uchwal podjetych na poprzedniej sesji oraz
informacja z dzialalnosci miedzysesyjne;j.
Wojt Gminy — poinformoweal o reslizacji uchwatl z poprzedniej sesji. oraz ztozyl
informacje z dzialalnosci migdzysesyjne;j

Pan Grzegorz Szweda - jaki byt efekt spotkania z komendantem w Koronowie odnosnie
dofinansowania? Jaki byt efekt spotkania z firmg Pol Chardo ?

Pan Wojt - Komendant komisariatu Koronowo byl u mnie na spotkaniu w sprawie
bezpieczenstwa 1 problemow policji, aby dofinansowaé kupno samochodu KIA za 50
tys. Odpowiedz otrzymal taka, ze przedstawig prosbe na komisji kiedy bedziemy
przygotowywac zmiany w budzecie. | wtedy Rada bedzie mogta si¢ wypowiedziec.
Wypozyczaja auta z firm obstugujacych policje, taka jest sytuacja. Sicienko np. kupilo
jeden samochdd.

Co do tej firmy, interesuje si¢ ona naszymi terenami. Jest to firma niemiecka. Sklonna
jest wykupi¢ firme Romanik. Mamy tam wpisy w hipotece, jest to w trakcie rozwazan.
Decyzji ostatecznej jeszeze nie ma. Jest to dos¢ duza kwota dla nas, okoto 380-400 tys.
Sprawa jest rozwojowa.

Pan Bartosz Andrzejewski - mam pytanie, chyba do pana radcy, o rozprawy. 13 lipiec i 9
sierpien. Czy cos si¢ wyjasnito. chodzi o Strzelce.

Pan Radca prawny - informacja dotyczgca kolejnego procesu, ktory mial miejsce 13
lipca. jest to proces wytoczony przez RSP Gminie Dobrez o nakazanie przekazania
prawa wlasnosci Gminie Dobrez na rzecz RSP 13 lipca byla jedna z rozpraw.

Pan Bartosz Andrzejewski - chodzi tez o 24 sierpien, nie 9.

Pan Radca Prawny - tak, 24 sierpien to byt kolejny termin. [ on si¢ jak zwykle na
niczym zakonczyl. kolejny termin 5 pazdziernika. Terminy sa takie . ze sad Scigga
dokumenty ze starostwa powiatowego. Starostwo stwierdzilo, ze trzeba za te dokumenty
zaplaci¢. RSP musialo zaplacié¢. na poczet zaliczki za dokumenty jak uznat sad. Ale sad
zapomnial wysla¢ wniosek do starostwa o przestanie tych dokumentow, stad ten kolejny
termin. To jest jeden z wielu procesow. w miedzyczasie dzieja si¢ pozostale o zaplate,
dostawe. Ale w tym zakresie mamy termin kolejny 5 pazdziernika. Sedzia stwierdzil, ze
juz nie widzi potrzeby w przestuchiwaniu kolejnych swiadkow. Zbliza si¢ chyba ku



-
J

koncowi. Sprawy tego typu przedawniaja sie po 10 latach. czyli juz w 1998 roku, a
wiec dzialalnosc sadu mozna by okresli¢ jednoznacznie, skoro przedawnienie jest od
20 lat. Ale sad jest mlody, w sensie osobowym, czekamy do 5 pazdziernika.

Pan Stanistaw Gibas - pytanie do Wojta. Rolnicy Nadwislanki w Strzelcach Gérnych,
trwierdza, ze namawia ich pan do rezygnacji z dalszej dzierzawy po dwoch latach, jaka
jest przyczyna?

Przewodniczacy Rady Gminy - przepraszam pana radnego, ale moze przeniesmy to
pytanie do wolnych wnioskow. To nie jest pytnie do dzialanosci Wéjta z okresu
miedzysesyjnego. Badzmy zgodni z porzadkiem obrad.

Radni nie wniesli wiecej pytan i uwag

Ad.6. Podjecie uchwat:
a) uchwalenia statutu gminy Dobrcz
Przewodniczacy przedstawil projekt uchwaty

Przewodniczacy otworzyl dyskusje

Radni nie wniesli uwag

Przewodniczacy Rady Gminy poddal projekt uchwaty pod glosowanie
za- 14
przeciwnych — 0
wstrzymujacych sie — 0

Podjeto uchwalg / Uchwata Nr XV/179/2018

b) zmieniajaca uchwale w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu
kosztéw podrdzy stuzbowych dla Sottysow Gminy Dobrez
Przewodniczacy przedstawil projekt uchwaty
Przewodniczacy otworzyl dyskusje
Radni nie wniesli uwag
Przewodniczacy Rady Gminy poddat projekt uchwaty pod glosowanie
za- 8
przeciwnych — 1
wstrzymujacych sie — 5
Podjeto uchwale / Uchwata Nr XV/180/2018

¢) w sprawie odwolania Pana Bartosza Andrzejewskiego z funkcji Przewodniczacego
Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dobrez
Punkt ten zostal wycofany z porzadku obrad

Ad. 7. Interpelacje Radnych
Pan Grzegorz Szweda — odczytal tekst zapytan
Przewodniczacy Rady Gminy - przekazemy to panu Wojtowi, i na nastepnej sesji
udzieli odpowiedzi.
Pan Bartosz Andrzejewski - odczytat tekst interpelacji
Przewodniczacy Rady Gminy - przekazemy to panu Wojtowi, i na nastgpnej sesji
udzieli odpowiedzi.

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje
Przewodniczacy Rady Gminy - czy kto$ z panstwa radnych nie otrzymatl jeszcze
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odpowiedzi? Nie ma, zadnych nie zatatwnionych spraw.

Ad.9. Wolne wnioski i zapytania
Pan Przewodniczacy Rady Gminy - Ja takze mam kilka informacji.
Naczelnik II Urzedu Skarbowego w dniu 23 sierpnia 2018 r.przystal informacje. ze
dokonal analizy oswiadczenia majatkowego pana Jerzego Skarbinskiego dyrektora ZS
Borowno i stwierdzil, ze nie ma uwag. Urzad Wojewodzki stwierdza, Ze zostaly
zlozone w terminie o$wiadczenia majatkowe pana Wojta i przewodniczacego Rady
Gminy. Sa jakie$ drobne uchybienia u pana Wojta, nie podano wartosci dziatki rolnej, u
Przewodniczacego nie podano rocznika samochodu.
Nastepne informacje to, mieszkaniec Magdalenki napisal list do premiera z informacja
do przewodniczgcego Rady Gminy o braku lamp na terenie ulic ( odczytat list) .
Whplynat jeszeze do Rady list z Zespotlu Szkét Agroekonomicznych w Karolewie
(odczytatl list w sprawie zawieszenia kursow autobusow Koronowo-Karolewo)
Wplynelo takze jeszceze pismo od firmy FR BUS , w sprawie prowadzenia rozmdw na
temat rozwinigcia linii z komunikacja miejska w Bydgoszczy. nie powiadamiajac o
tym FR BUS. Oraz otrzymywania przez nich dotacji na utrzymanie linii autobusowych
na terenie gminy (odczytal list).
Odpowiedzialem na ten list. ze Rada Gminy nie ma wplywu na zadania za ktére
odpowiedzialny jest Wojt Gminy. Prosze¢ o jednoznaczne okreslnie, czy ten list
traktowac jako skarge o niegospodarne dziatanie wladz gminy. I 13 sierpnia dostatlem
odpowiedz. Ze nie jest to skarga na nienalezyte wykonywanic zadan przez Wojta
Gminy. Wspolpraca na terenie gminy jest owocna od wielu lat.
[ jeszeze jedna sprawa, Wojewadzki Sad Administracyjny przystat orzeczenie w
sprawie zaskarzenia uchwatly o opiece nad bezdomnymi zwierzgtami, stwierdza si¢
niewaznos¢ uchwaty. Jest to uchwata z 2017 roku, w tym roku stracita moc,
uchwalajac Rada nowa, wigc to tylko dla informacji.
PanW¢jt Gminy - poprosz¢ o odczytanie listu w odpowiedzi do premiera.
Przewodniczacy Rady Gminy - nie mam formy pisemne;j.
Pan Wojt Gminy - tak, odpisatem, Zze wniosek jest niezasadny poniewaz gmina
decyduje gdzie sa postawione lampy . w Magdalence jest postawionych 14 lamp, i nie
decyduje jeden cztowiek i nie decyduje jedna osoba , ze tyle lat czeka na lampy. Nie
Jest to miejsce newralgiczne, obok stoja lampy ktore oswictlaja to skrzyzowanie. Ale
beda zebrania wiejskie. i jest mozliwe, Ze ta lampa bedzie dolozona do programu w
roku 2019 . Tak odpisatem premierowi.
Co do kolejnych spraw: Gmina nie moze firmie przewozowej robi¢ dotacji ze srodkow
publicznych. To ucina sprawe takich przedsiewzi¢é. Ale dlaczego dofinansowujemy
MZK? MZK jest spotka samorzadu miasta Bydgoszczy. Nasz samorzad podpisal
porozumienie z samorzadem Bydgoszczy, razem z gming Osielsko. | nasze gminy
udzielaja dotacji gminie bydgoskiej. Gmina Bydgoszcz moze dotowac swoja spotke. 1
tak pieniadze trafiaja do MZK. I Zadna firma, nie moze od nas oczekiwa¢
bezposredniej dotacji. Chyba, Zze bylaby to nasza spolka, z naszymi udziatami. Dlatego
nie mozemy finansowac¢ FR BUS.
Jesli chodzi o likwidacje lini Koronowo- Karolewo, ktéra wozila uczniow, byl przetarg
na transport publiczny naszych ucznidw 1 wygrata najtansza firma Arriva, z ktora
podpisalem umowe. Autobusy w parametrach, ktore pracowaly dotad w ramach firmy
FR BUS zostaly wycofane. Linie nierentowne zostaly wycofane, FR BUS podjat taka
decyzje. Karolewo, jest szkola o zasiggu ponad powiatowym, rozmawiatem ze Starosta



ze powinien si¢ zaangazowac, ale on tez jako samorzad nie moze da¢ dotacji. Szkota
porozumiala si¢ z PKS i to PKS wszed! na linie Koronowo-Karolewo. Firmy musza
mie¢ swojg rentownosé, trzeba przedstawié uczniom, rodzicom., za ile ten kurs moze
jezdzi¢. Trzeba regulowac to cena.

Przewodniczgcy Rady Gminy - Mamy informacje . ze jezdzi autobus.

PanWojt Gminy - musiano trochg podniesé ceng i linia stata sie rentowna. Inaczej nie
mozemy nic zrobi¢, chyba, ze wejdziemy w uklad z FR BUS i wykupimy chociaz jeden
procent spotki. Wtedy mozemy takie linie dofinansowywacé.

Pani Marzena Zmuda-Czekaj - powiedzial pan, ze nie mozemy dofinansowywac
przewoznika prywatnego, to dlaczego kiedy$ gdy FR BUS dowozil uczniow korzystat z
naszych autobusow ZUKu ?

Pan Wojt Gminy - FR BUS wynajmowal te autobusy i placil za to. I tak ustalilismy
przetargi, bo nie byliSmy pewni co do mozliwosci i nie cheielismy pozby¢ sie
autobusow na wypadek podniesicnia cen przez przwoznikéw, wiee autobusy przez
pewien czas byly nasze. W tej chwili mamy jeden autobus i staramy sie o koncesj¢ na
np. wycieczki do dyspozycji zaktadu komunalnego.

Pan Stanistaw Gibas - ponawiam pytanie, co sie dzieje w Nadwislance, ze namawia
pan czlonkow do zerwania umowy wezesniejszej niz w umowie 3 lata, na dwa lata ?

I drugie pytanie. w zwigzku z zamieszaniem zwotania komisji rewizyjnej, zwroci¢
uwage na prace obstugi Rady Gminy, skargi na Wojta do komisji rewizyjnej trafiaja po
dwoch miesigcach. To niezgodne z KPA. Skarga mieszkaficow ulicy Podgorenj trafia po
ponad miesigcu. Skarga moja na bezczynno$¢ Wojta czekata gdzies w biurku dwa i pot
miesigca. Jak komisja rewizyjna moze pracowag, skoro dokumenty dostaje z taki
opdznieniem.

Pani Anna Kowalska - cheialam wyprostowaé, ze zadne skargi u mnie w biurku nie leza.
Pan Gibas pierwsza skarge ztozyt w grudniu, o czym pan Przewodniczacy Komisji
Rewizyjnej byt powiadomiony przeze mnie przed sesja. Nastepna skarga, ktora byta
zlozona z ulicy Podgoérnej byta przekazana wraz z materiatami na sesje Panu
Przewodniczacemu 3 lipca i na pewno nic nie czekalo u mnie w biurku.

Pan Wojt Gminy - prowadzimy proces sadowy o wydanie gruntéw od RSP i zeby byto
co wydac, nie namawiam do przejecia gruntow ani wydania gruntow. Skoro zostaty te
grunty juz zajgte, mimo zapisu w umowie, ze mozna zaja¢ dopiero jak bedzie
zakonczona rozprawa to sad wyda nakaz zwrocenia gruntow przez spoldzielnie. Na
dzien dzisiejszy zawiesil naszg sprawe o wydanie. W tej chwili zostata odwieszona
sprawa. [ toczy si¢ sprawa o eksmisje spoldzielni z naszych gruntow. Moze to z daleka
wygladac réznie, ale musimy si¢ trzymac prawa.

Pan Bartosz Andzrejewski - umowa jest czy nie ma?

Pan Wojt Gminy - umowa byla, ale zawieszona na czas rozprawy. Jak sad ma wydac
nakaz wydania gruntéw, jak spoldzielnia twierdzi. Ze ona nie ma tych gruntow.
Nakazano to wydac¢. ale to Nadwislance.

Pan Michal Siwak - pytanie precyzujace, umowa z Nadwislanka obowiazuje czy nie ?
Pan Wajt Gminy - obowiazuje.

Przewodniczacy Rady Gminy - dostatem informacje, ze pismo do pana Premiera lezy w
kancelarii.

Pan Stanistaw Gibas - mam pytanie do pana mecenasa. Dlaczego sprawa odzyskania
gruntow byla w 2011 roku i do dzisiaj gmina nie przejela tych gruntéw po RSP w
Strzelcach Gornych ? Podobna sytuacja byla w starostwie, 2-3 lata i grunty przejete.



Dlaczego u nas to trwa 7 lat ?

Pan Radca Prawny - nie znam sprawy starostwa. Prowadzg tylko procesy dotyczace
gminy Dobrez. Po ostatecznej decyzji wojewody kujawsko-pomorskiego, czyli stalismy
si¢ jako gmina oficjalnym wlascicielem tych gruntow, wystapilismy o wydanie tej
ziemi. Numer tej sprawy jest lamany przez 12, czyli rok 2012. To, ze tak dlugo trwa ta
sprawa jest wynikiem procedury sadowej. A takze bronienia swych racji przez RSP.
Jesli kto$ jest zainteresowany. stuz¢ dokumentacja z procesu. Podreczne akta to juz dwa
duze segregatory, a jest ich juz wszystkich 6 czy 8. w momencie kiedy toczylismy
powodztwo o wydanie tych ziem gminie, spdldzielnia wytoczyta proces powddztwo o
stwierdzenie zasiedzenie tych ziem przez spétdzielnie. Powédztwo bylo bezzasadne.
Ale wywolalo taki skutek, ze sad rejonowy zawiesil nasza sprawe o nakazanie wydania
tej ziemi do czasu zakonczenia procesu o stwierdzenie zasiedzenia. Ten proces o
eksmisje jest toczony w pierwszym wydziale cywilnym sadu rejonowego w
Bydgoszczy, a sprawa o zasiedzenie w drugim wydziale cywilnym sadu rejonowego.
Tenze sgd zdecydowal o podziale tej sprawy o stwierdzenie zasiedzenia na dwie czescel,
w zakresie zbioru dziatan w jedej ksiedze wieczystej i zbioru dzialan w drugiej ksiedze
wieczystej. Przez co wydal dwa postanowienia, bo prowadzone jest w te] sprawie
postepowanie nieprocesowe. od kazdej z tych postanowien zostata ztozona przez RSP
apelacja. Sad okregowy dwukrotnie uznal, ze sad rejonowy miat racje w sprawie
zasiedzenia, ze RSP nie mogla zasiedzie¢ tych terenéw, w momencie kiedy owa ziemia
nalezala do Skarbu Panstwa, a tytul prawny w ksiedzie wieczystej dla RSP byl zwany
uzytkowaniem. Takie postgpowanie trwalo okolo 5 lat. Skonczylo sie prawomocnie w
2016 czy 2017 i w miedzyczasie skarzyliSmy postanowienie sadu rejonowego o
zawieszenie postgpowania na czas stwierdzenia postepowania o zasiedzenie. Ale sad
okregowy nie uznal naszej racji. Uznajac, ze zakofczenie sprawy o zasiedzenie
przyspieszy postepowania sprawy o nakazanie wydania. Jak sie okazato nie
przyspieszyto. Na czas kazdego postgpowania spoldzielnia powotuje szereg swiadkow.
pracownikow spétdzielni, ktorzy maja zeznawac na okolicznosc tego., ze w latach 50 do
80 XX w. Spoldzielnia korzystala z tych gruntow. Te stwierdzenia sa absurdalne, ale
sady stuchaja tych swiadkow. Swiadkowie maja od 70 do prawie 100 lat. Czes$¢ z nich
ma zaswiadczenia o chorobie Alzheimera, kto$ inny jest po urazie glowy, wiec te
zeznania 1 tak do niczego nie doprowadza. Kilkoro $wiadkéw juz zmarlo. Jeden
swiadek, tak chory, Ze byl przestuchiwany w migjscu zamieszkania. Sad udat sig i
stuchal. Jak powrocilismy do postgpowania o wydanie tej ziemi, to spéldzielnia
rolnicza wytoczyla pozew o nakazanie przekazania prawa wiasnosci przez Gmine na
ich rzecz. Z racji tego, ze w 1988 r. Naczelnik Gminy Dobrez. czyli 6wezesny organ
administracji panstwowej, w tedy jeszcze nie samorzadowej wydal w imieniu Skarbu
Panstwa decyzje administracyjng o ustaleniu wartosci do zaplaty do przeniesienia
wlasnosci tych gruntow na spéldzielnig¢. Cena nie miala nic wspolnego z rynkiem, byta
ustalana w zaleznosci od ilosci zboza zebranego w ostatnich latach ze swoich pdl. I ta
decyzja miedzy rokiem 1988 a 1998 nigdy nie zostata wykonana. Nigdy nie zostal
zawarty akt notarialny, ktory przenidstby akt wlasnosci tych ziem na spoldzielnie
produkeyjng. Spoldzielnia wptacita tylko pierwsza, niewielkg rate. Po czym zgubila
wszelkie materialy. Ten proces, ktory teraz spoldzielnia wytoczyla, ztozyla wniosek po
raz kolejny o zawieszenie wydania tej ziemi, a sad ponownie zawiesit sprawe o
cksmisji. Po naszej interwencji sad ja odwiesil, i teraz sa dwie sprawy, o zasiedzenie i 0
eksmisje. Dalej jak mowilem, sad uznal za bardzo wazne $ciagniecie dokumentow ze
Starostwa. W migdzyczasie doszlo do przejecia ezgsei gruntéow przez rolnikow z
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Nadwislanki. W migdzyczasie wytoczylismy proces spoldzielni o bezumowne
korzystanie z gruntow i braku wynagrodzenia. Procesy kolejne sie tocza. RSP zarzadata
bieglego 0 oszacowanie tych kosztow do zaplaty, okazalo si¢ ze wyliczono nawet
wigcej niz cheieli$my. Niemniej RSP dalej domaga sie przestuchania dawnych
pracownikow spotdzielni z lat 50-80 . I to sg te same starsze osoby, ktore juz byty
przestuchiwane.
Reasumujac, wszystko to si¢ przediuza. Gmina robi wszystko w ramach
obowiazujacego prawa. Opinia, ze sady dzialaja w Polsce zbyt dtugo chyba jest
prawdziwa. W moim przekonaniu ten proces powinien by¢ dawno zakonczony. Jest to
juz obecnie 3 albo 4 sedzia, ktdry si¢ ta sprawa zajmuje. Obecnie mamy mlodego
cztowieka, ktory chyba w zesztym roku zaczal byé sedzia.
Pan Stanistaw Gibas - mam pytanie do pani Skarbnik. Zaktad Komunalny ma swoj
budzet, w budzecie nie zauwazylem aby byly prace zwiazane ze sciezka rowerowa.
ktorej robotnicy ZUK byli podwykonawcea, prace si¢ prawie zakonczyly. Ja moge je
oszacowac na jakis milion ztotych, a Zaktad Komunalny, ani pani Skarbnik nic
wystapili do Rady o zmiany w budzecie ZUK o zwickszenie o ten milion zlotych
przychodéw ZUK. Moze sie niecbawem okazaé, ze w ZUK maja za duzo pieniedzy i
niepotrzebna jest dotacja z Gminy na zakup jaki$ maszyn. Dlaczego tak si¢ dzieje,
wystapie z podobnym pytaniem do RIO.
Pan Wojt Gminy - moze ja odpowiem. Zaklad Komunalny majac na poczatku bardzo
mato robot, musial szuka¢ rozwiazan aby gdzies zarobié¢. Sg stosowne umowy, i to
glownie do podtrzymania funduszu plac, aby zalogi nie zwalniaé.
Pani Skarbnik Gminy - sesja bedzie jeszcze jedna przy koncu wrzesnia, jezeli
nastapig jakies zmiany. b¢dzie ten zalgeznik zmieniony. Ale to oni musza powiedzieé¢
Jjakie maja przychody i koszty.
Pan Stanistaw Gibas - jezeli trzeba byto wystapi¢ o dofinansowanie z wolnych
srodkow wystapiliscie w lutym . mamy teraz wrzesien, prace zakonczone i do dzi$ nie
ma projektu uchwaly w sprawie zmiany w budzecie.
Pani Skarbnik - nie jest to nasza gestig. a Zakladu Ustug Komunalnych. Oni wiedzg
Jjaki maja plan przychodéw i kosztow.
Pan Wojt Gminy - bedzie komisja. sesja, beda zmiany w budzecie. A dlaczego milion,
moze dwa albo trzy miliony. Takie rzuczanie hasel, ze ZUK zarobit milion, sa umowy.
rozliczenia. Nikt nie puszcza pienigdzy bokiem. W ogéle nie bylo chetnych do
wykonania tej sciezki. Firmy odmowily, ewentualnie przystapia do przetargu jezeli
ZUK wykona czg¢s$¢ Sciezki. Tego pan radny Gibas nie wie. bo skad. Jak bedzie trzeba
wszystko wyjasnimy, chodzilo o uratowanie zatogi. A ludzie i tak pracuja w ZUK,
zapraszamy chetnych.
Pan Grzegorz Szweda - prosz¢ na BIP zaktualizowaé rejestr interpelacii.
Pan Marek Suszek - kiedy rozpoczniemy budowe pierwszego etapu kanalizacji w
Siennie? I Jak wyglada budowa $ciezki Sienno-Kotomierz ?
Pan Wojt Gminy - kanalizacj¢ zaczniemy 1 pazdziernika. Odwiedzitem dyrektora
Drog Krajowych i Autostrad. Przetarg na budowe tej Sciezki nie moze by¢
zrealizowany poniewaz fundusze zarezerwowane przez Dyrekcje Drog Krajowych nie
starczyly, ale mamy zapewnienie, ze zlozono zmiany do budzetu. aby ta Sciezka byla
W przyszlym roku zrobiona. Rozmawiali$my tez o Boréwnie, aby zrobié¢ przejscie
przez ulicg Szkolng. Byla tez rozmowa o chodniku w Kotomierzu dolnym. Tez ma by¢
w ich budzecie w 2019 roku.,
Pani Milena Briegmann - na jakim etapie jest kanalizacja w Kusowie?
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PanWojt Gminy - tam jest koniec za chwilg, osoby zainteresowane moga sie
podlaczy¢.

Pani Milena Briegmann - czy bedzie jakie$ wsparcie dla mieszkancow, chodzi o
rewitalizcje?

Pan Wojt Gminy- kazdy ma ryczalt na podtgczenie.

Pan Bogdan KaZmierczak jak jest z podatkiem za woltanike

Pan Wjt Gminy - podatek za te duze pola. Byta firma. nie méwig dokladnie. ale
Jest to okolo 100 tys w roku.

Ad.10 . Zakonczenie sesji
W wyniku wyczerpania si¢ porzadku obrad Przewodniczacy oglosit zakonczenie sesji.
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